

新华社北京5月12日电 5月10日出版的《瞭望》新闻周刊第19期在权威栏目——“治国理政纪事”专栏中刊发了重磅报道《加快建设体育强国》，全面剖析在新时代建设体育强国的必然逻辑和深远意义。

建设体育强国，是全面建设社会主义现代化国家的一个重要目标。从党的十九大明确提出“广泛开展全民健身活动，加快推进体育强国建设”的目标，到2019年9月《体育强国建设纲要》出台，对体育强国的战略任务进行了安排，再到“十四五”规划和2035年远景目标纲要明确提出“建设体育强国”，体育已成为中华民族伟大复兴的标志性事业。

在新时代提出建设体育强国，是中国国家整体发展的重要组成部分，是中国人民实现“两个一百年”奋斗目标的重要组成部分，是国家强盛应有之义，也是人民健康幸福生活的重要组成部分。

东京奥运火炬传递多个路段被取消

新华社东京5月12日电(记者 王子江)面对严峻的新冠疫情形势，东京奥组委宣布，奥运火炬在广岛县的全部公共道路上的传递被取消，这是继福冈县的路上火炬传递被取消后，东京奥运会火炬传递再次遭受的挫折。

东京奥组委在发表的声明中说，应当地火炬传递组织方的要求，火炬在广岛县为期两天的传递将全部闭门举行，取消所有的跑步传递，只进行一个火炬手间的点火仪式，其中5月17日的仪式在广岛和平纪念馆内举行，5月18日将在福山市体育场举行。

奥运火炬在广岛的传递本来是东京奥组委非常重视的一段，国际奥委会主席巴赫原计划在5月17日这天到达广岛，参加在1945年原子弹爆炸地的传递活动，但因为日本疫情的恶化取消了访日行程。

东京奥组委还透露，火炬在山口县的传递方式也有改变，其中5月13日的传递被取消，只在山口市中心公园举行点火仪式，不过14日在公共道路上的传递将按原计划举行。

5月11日和12日，奥运火炬原计划在福冈县内20个城市、城镇和村庄传递，参加的火炬手有200多人，但最后所有的传递被取消，只在封闭的地点举行两个点火仪式。11日的点火仪式在福冈县平和台田径场举行，90多名火炬手依次登上搭好的舞台，将手中的火炬点燃。12日的火炬传递将依然采取同样的方式进行，不过地点转移到关门海峡博物馆。

全运会男子自由跤资格赛 河南跤手夺牌拿票两不误

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从河南省重竞技运动管理中心获悉，正在浙江温州举行的2021年全国国际式摔跤锦标赛暨第十四届全国运动会摔跤项目预赛上，河南跤手在男子自由跤项目的比拼中表现可圈可点，摘得两枚银牌并获得了4张全运会决赛“门票”。

本次全国国际式摔跤锦标赛暨第十四届全国运动会摔跤项目预赛，分为男子自由式摔跤、女子自由式摔跤和男子古典式摔跤三个项目，每个项目各10个公斤级别，分为全运会级别和非全运会级别。本次比赛共有来自全国52支代表队的1227名运动员参赛，其中男子自由跤项目有近500名跤手参赛。河南省男子自由跤队共派出了16名跤手参加8个公斤级别的较量。根据相关竞赛规程规定，获得自由跤项目全运会级别前16名的跤手将拿到全运会决赛“门票”。

我省86公斤级选手郑晨阳在比赛中旨在突破自己，从第一轮比赛开始便化解各种挑战，一路有惊无险地杀入决赛，尽管最终只获得了银牌，但他已经突破了自己的最好成绩，并如愿拿到了全运会决赛“门票”；97公斤级选手王刚在比赛中展现出了不俗的实力，一路“畅通无阻”挺进决赛，虽然他最终也是斩获一枚银牌，但他在第二轮比赛中以双肩击败了该级别上届全运会冠军张学义，就足以显现他的实力。让我们一起期待已经拿到全运会决赛“门票”的王刚，未来会有更精彩的表现；74公斤级选手艾力虽然已经是全运会“三朝元老”，但是宝刀不老的他依旧凭借出色的技术和控场能力稳稳拿到一张全运会决赛“门票”；职业生涯第一次参加成年组比赛的86公斤级小将别克，从本次比赛一开始就展现出“初生牛犊不怕虎”的气势，用无所畏惧的竞技状态也如愿抢下一张全运会“门票”。

谈及弟子们的表现，河南省男子自由跤队主教练于涛满意地说：“四名获得出线的队员无论是老队员还是年轻队员，他们都在比赛中表现出了良好的竞技状态，获得奖牌和‘门票’是对他们刻苦、科学训练最好的奖赏。决赛前这段时间，我们还将有的放矢地对这些队员在本次比赛中暴露出的问题予以及时解决。也希望这些队员能在本届全运会决赛的赛场上更加出彩！”

女超：建业女足两连败

本报讯(记者 刘超峰)5月11日，2021年全国女足联赛在昆明进行第二轮的角逐，继首轮1:7被上海血洗之后，本轮河南建业又以1:4的悬殊比分惨败于广东梅州客家。

建业女足和广东队在联赛中互有胜负，两队实力对比广东略占上风。第29分钟，建业女足2号侯静远距离吊射率先破门以1:0领先，此后广东队奋起反扑接连打进两球，以2:1反超并领先上半场。下半场，士气高昂的广东队继续进攻，又接连打进两球，最终建业队以1:4再次败下阵来。两轮比赛建业队竟然狂丢11球，充分显示整体实力的全方位差距。

五人制足球超级联赛即将开赛

新华社北京5月12日电 中国足协12日消息，2021中国足协五人制足球超级联赛将于5月16日开赛，10支球队整装待发。

新赛季五人制联赛由跨年比赛改为年度比赛，虽将沿用双循环赛制，但会采用赛会制分四个阶段进行，并分别在浙江慈溪(5月16日至24日)、贵州黔南(6月16日至26日)、宁夏银川(9月10日至20日)和山东滨州(11月15日至23日)举行。四阶段共有18轮、90场比赛。揭幕战将于5月16日在慈溪市体育馆进行，对阵双方为宁波慈溪观海卫队和呼伦贝尔雪狼队。

目前，各参赛队均已整装待发，他们将于5月13日前陆续抵达赛区。

《瞭望》刊发文章： 加快建设体育强国

现阶段，人民群众的需求已经从“有没有”转向“好不好”。我国全民健身公共服务体系建设日新月异：身边的体育设施多了，截至2020年末，全国共有体育场地371.3万个，体育场地面积31.0亿平方米，体育场地设施数量和面积大幅增加；身边的体育指导更科学了，30个国家级、204个一级、474个二级和1609个三级社会体育指导员培训基地，共培养各级社会体育指导员约65万人；身边的赛事活动多了，各级协会成为组织群众体育赛事活动的主力军……日益满足人们对健康快乐的追求。

健康关口前移，从治病到防病，体育成为其中关键一环。体育和卫生健康等部门协同、全社会共同参与的运动促进健康新模式正在建立。从全民健身到健康中国，两大国家战略叠加夯实了体育强国之基。

同时，体育强国梦和中国梦息息相关。发展体育事业不仅是实现中国梦的重要内容，还能为中华民族伟大复兴提供凝心聚气的强大精神力量。从“体育大国”到“体育强国”，虽只有一字之差，却是综合国力提升和社会文明程度提升的重要体现。

从这一定位着眼，体育要成为展示国家文化软实力的重要平台，其竞争是全方位的，难度基于单纯的竞技体育，国家软实力需要体育强国的全面硬实力作为支撑。无论是群众体育、竞技体育还是体育产业，都需要在目前的基础上大踏步前进，在打牢基础的同时涌现更多明星人物、领军企业，真正在世界舞台上绽放光彩。

使命在肩，奋斗有我。站在新时代的历史坐标上，全面建设社会主义现代化强国，需要在各方面都强起来，体育定要强起来，让中国体育在“最好的时代”里步入佳境。

英超：曼联输球 曼城夺冠

曼联队球员格林伍德(前左)射门得分 新华社发

新华社伦敦5月11日电(记者 张薇)对首发阵容进行了大幅调整的曼联11日主场1:2败给莱斯特城，意味着同城对手曼城提前三轮拿下英超冠军。曼联以10分之差继续位居第二，领先多赛一场的莱斯特城4分。

“红魔”从6日到13日的8天时间内要踢4场比赛，使得主帅索尔斯克亚毫无选择，只得让球员轮休。与两天前战胜阿森纳维拉的阵容相比，曼联在10

个位置上的首发都换了人。开场仅10分钟，“狐狸”小将托马斯以一脚精彩的射门打破场上均势。尽管同样未满20岁的格林伍德5分钟后即为曼联扳平比分，但莱斯特城凭借下半场的一记头球命中最终2:1带走3分。

曼联本赛季英超14场不败的纪录终止，他们的同城劲敌就此4年内第三次登顶英超。不过，早就表示本赛季曼城夺冠无悬念的索尔斯克亚强调，他们一路追赶，直到赛季还有10多天就将结束时才让曼城的冠军到手，“这已经是不俗的成就，因为他们真的是特别棒的一支球队”。

莱斯特城主帅罗杰斯则把曼城比喻为标杆，“他们太出色了，有优秀的球员，绝佳的主帅，他们绝对配得上冠军头衔”。

曼城主帅瓜迪奥拉则把本赛季的英超冠军形容为最艰难的一个。“我们会一直牢记我们是如何实现本赛季的胜利的。我为成为这支球队的主教练，带领这些球员，感到无比骄傲。”

同日，南安普敦主场3:1力克水晶宫。

曼城队球迷在球队主场阿提哈德球场外庆祝夺冠 新华社发

“我要上全运”乒乓选拔赛开拍

本报讯(记者 陈凯)谁说全运会只是专业运动员一较高下的赛场，作为一名体育爱好者也有机会在全运会的舞台上上一显身手。

昨日，“我要上全运”平顶山银行杯”第十四届全国群众赛事活动河南省乒乓球选拔赛暨“乒燃心动”2021年河南省乒乓球协会精英赛，在河南省体育馆拉开帷幕。来自全省22支代表队的200余名业余乒乓球高手汇聚一堂一较高下，角逐代表我省参加全运会群众赛事活动乒乓球项目的“门票”。

本次比赛由河南省体育局主办，河南省乒乓球协会承办，共设男、女单打和男、女团体四个大项，其中男、女单打又按照年龄分为5个组别，参赛选手覆盖了从25岁到70岁以上的年龄段，全部比赛将于5月16日结束。本次比赛的优胜者将组成河南省代表队，参加第十四届全国群众赛事活动乒乓球项目的角逐。

据了解，第十四届全运会将于今年9月份在陕西开幕，而群众体育赛事活动于4月至9月陆续展开。本届全运会的群众赛事活动项目共19个大项185个小项，分为比赛类和展演类两大类。根据项目设置和开展情况，我省计划组队参加所有的比赛类和展演类项目，并优先保障优势项目，集中力量争取优异成绩。全运会群众比赛类和展演类项目的选拔、组队、集训和参赛等工作，主要由各相关项目体育协会负责实施。

西甲：巴萨遭莱万特逼平

新华社马德里5月11日电 2020~2021赛季西班牙足球甲级联赛11日展开第36轮的较量，巴塞罗那客场3:3遭莱万特逼平，争冠雄心再受重创。

第25分钟，梅西为巴萨打开局面：阿尔巴左路传中被解围，阿根廷人禁区右侧扫射球门死角得手，将比分改写为1:0。第34分钟，巴萨再入一球扩大领先优势，佩德里小禁区边缘将球捅入空门。

莱万特在下半场奋起直追，并于第57分钟扳回一城，米拉蒙右路横传，梅莱罗小禁区边缘头球甩入球门左下角。仅仅两分钟后，莫拉莱斯与马尔蒂做出踢墙配合后突入禁区，将球凌空垫

入球门右角，为莱万特将比分扳为2:2。

第64分钟，巴萨重新取得领先，梅西为格列兹曼送出直塞，米拉蒙的解围落到了右路无人防守的登贝莱脚下，后者起脚劲射破门。但第83分钟，塞尔吉奥·莱昂在小禁区边缘接托尼奥传球后破门，为莱万特将比分锁定在3:3。

目前，巴萨以23胜7平6负积76分暂时排名西甲第二，仍落后少赛一场的马竞1分。

在当日其他两场比赛中，深陷降级区的埃尔切主场0:2不敌保级对手阿拉维斯，目前埃尔切在积分榜上以30分排在倒数第二，保级形势堪忧；奥萨苏纳本轮则在主场3:2击败加迪斯。

梅西在比赛中神色沮丧 新华社发

黄河非遗点亮老家河南 看大学生赋能乡村振兴

本报讯(记者 秦华 通讯员 郝晓静)“非遗点亮计划”是2021年全国黄河流域非遗保护行动的一项重要工作，作为“点亮计划”的重头戏，“黄河非遗点亮老家河南 首届全国大学生乡村振兴创意大赛”工作推进会近日在郑州举行。在经过前期多场研讨会论证、策划、设计后，此次推进会有力推动“非遗点亮计划”的实施，持续提升非遗的创新性、传播力和影响力，为建党100周年献礼。

“非遗点亮计划”以弘扬黄河文化、助力乡村振兴为目标，以黄河非遗元素为主要内容，选取“乡村+景区+古城”重点区域，依托全国大学生乡村振兴暨黄河流域非遗创意赛，由国内专业赛事组织团队策划，组织全国大学生团队、创意设计团队等，对有需求的乡村进行非遗植入的整体提升，在非遗资源挖掘、业态提升、形象塑造等方面助力乡村振兴。

“黄河非遗点亮老家河南 首届全国大学生乡村振兴创意大赛”按照“非遗活化、整村提升”的目标，采用“乡村出题+高校答卷+成果转化”的闭环模型，以“创意，让乡村更美好”为宗旨，以河南省沿黄地市的乡村、景区、古城为出题方，结合各地实际，根据资源状况、发展需求、业态类型等量身定制比赛题目，并面向全国发布。

大赛共设置“黄河之礼”非遗空间赋能、“黄河之礼”非遗文创设计两个赛道，分调研选村、策划命题、方案设计、建设实施、验收评奖、运营跟踪6个阶段进行。

市少儿作文大赛开赛

本报讯(记者 成燕)记者昨日从郑州少年儿童图书馆了解到，由市委宣传部、市文明办、市文化广电和旅游局主办，该馆及各县(市、区)、开发区文旅部门承办的2021郑州市少儿作文大赛已正式启动。

本次大赛征文主题为“童心向党 红色少年”，旨在以文字形式书写家乡美丽景色、美好人物、美好事物，激发我市少年儿童写作兴趣，提高写作能力。征文时间为7月31日前。全市8岁至16岁少年儿童均可报名参加，分为小学组和初中组。本次比赛按分组设置一、二、三等奖和优秀辅导奖、优秀组织奖，并由市文化广电和旅游局颁发荣誉证书和奖品。

此次征文作品文体不限、题目自拟，保证原创。小学生参赛作品要求500字至600字，初中生参赛作品要求600字至800字。内容要求积极向上，文笔流畅、条理清晰、表达明确；以文字形式书写红色故事、家乡美丽景色、美好人物、美好事物，能够体现当代中小学生的良好精神风貌。作品的著作权归提交方所有，主办单位享有参赛作品的使用权，可将参赛作品用于收藏、展览、出版、宣传等非商业性用途。

省京剧艺术中心启动 舞台艺术送基层演出

本报讯(记者 秦华)5月11日，河南省京剧艺术中心在鹤壁浚县献上2021年度“舞台艺术送基层”首场演出，拉开了本年度“舞台艺术送基层”演出的序幕。

河南省“舞台艺术送基层”是河南省委省政府部署的文化惠民工程。2021年恰逢中国共产党成立100周年，为了更好地服务基层，以优秀的舞台艺术作品满足广大群众精神文化生活需求，河南省京剧艺术中心近日对下基层演出剧目进行了严格审查和筛选，并组织了集中排练。

经过筛选，河南省京剧艺术中心为广大戏迷朋友精心准备了一批优秀的作品，包括红色现代戏《杜鹃山》《红灯记》《沙家浜》，传统剧目《秦香莲》《金玉奴》以及《三岔口》《坐宫》《古城会》《虹桥赠珠》《霸王别姬》《小宴》《柜中缘》《金钱豹》《望江亭》《连升店》等经典折子戏。

演出当日，河南省京剧艺术中心的演员们分别在下午和晚上，为浚县当地百姓带来两场演出，带大家重温红色经典剧目。感动地故事情节、丝丝入扣的精彩表演，频频引发观众热烈鼓掌，大家纷纷感叹“进行了一次精神上的洗礼”。

据悉，河南省京剧艺术中心2021年“舞台艺术送基层”共74场。第一阶段演出时间为5月11日至18日，共包括20场演出。

美术作品邀请展周末开幕

本报讯(记者 成燕)百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。2021年是中国共产党成立100周年，为歌颂伟大的中国共产党100年来取得的举世瞩目辉煌成就，“百年恰是风华正茂——庆祝中国共产党成立100周年郑州美术作品邀请展”将于5月16日上午在郑州园博园华夏馆开幕。

据了解，此次展出作品形式多样，涵盖了花鸟、山水、人物等多种题材。作品内容以中国共产党革命历史中的英雄人物、战斗事迹和郑州航空港区建设成就及人文地理风貌为主题，旨在通过优秀的美术作品来歌颂党的辉煌历程、见证在中国共产党领导下郑州航空港区日新月异的发展成就。

据悉，本次展览将持续至8月16日，届时，大家可前往郑州园博园华夏馆参观。

